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Az Országos Függetlenségi és 48-as Párt Délvidéki és Alföldi Függetlenségi Párt Újvidéki Hivatalos Lapja.

Előfizetési árak helyben és vidéken :
Egy évre 12 K., félévre 6 K., negyedévre 3 K. 

Egyes szám 12 fillér.

Megjelenik vasárnap és 
csütörtökön reggel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
ÚJVIDÉK, PETÖFI-UTCA 47. SZÁM, ahova a lap szellemi

s anyagi részét illető közlemények küldendők.

kszriel és hamszeretet.
Hon alatt értjük azt a környezetet, 

ahol az ember az életbe belép és felnő. 
Ami a talaj a fára nézve, ugyanaz a 
hon az embernek. Szorosabb értelemben 
hon alatt legközelebb a házat és ezzel 
és benne a családot értjük. De ott is, 
ahol a szó tulajdonképeni értelmében vett 
család nem létezik, szintén fejlődhetik a 
ház iránti honszeretet. Az a hatalom, 
melyet az otthoni lakás a gyermek szel­
lemére s főleg kedélyére gyakorol, mig 
otthonában szabadon és könnyen él, 
lényegében ugyanaz, ami később meg­
kedvelted velünk azt a bizonyos működési 
kört, melyben otthonossá válunk. A mai, 
bérkaszárnyákkal telt nagyobb városok­
ban sajnos, alig van már szülői, apai 
ház s innen van az, hogy sokan nem 
tudják, melyik házban voltak ők gyer­
mekek, de később is gyakran változtat­
ták hónukat s innen van, hogy az ilye­
nek honszeretete gyöngülést és korlátolt­
ságot szenved.

De bármi értékes legyen a gyer­
mekre egy ópolgári vagy falusi, mezei 
ház, magától értetik, hogy nem a kőből 
és fából való épület az, amihez a gyer­
mek honszeretete fűződik. Mert a leg­
közelebbin túl, főleg tágabb nézőpont­
ból való benyomások is teszik a hont 
kedvessé a kedélynek: az én hazámból, 
az én szülőföldemről — mint mondják 
— a népszokásból és nyelvből, melyeket 
a gyermek apjával, anyjával, testvéreivel 
és szomszédjaival való érintkezésben el­
sajátít, a drága, kedves anyanyelvből. 
Innen van, hogy a gyermekek különös 
előszeretettel veszik fel a vidéki, provin­
ciális élet sajátosságait, amelynek beha­
tása alatt felnőttek és a honszeretetnek 
ezt a faját nem kellene leküzdeni.

Ha egy gyermekkedély szívtelen, 
idegen környezetbe kerül, még beteges 
vágyódás és epekedés a hon után, hon­
vágy támadhat, mely nem ritkán testileg 
is senyveszti a gyermeket. Ismeretesek 
az olyan esetek, midőn ez a vágyódás 
búskomorsággá fokozódik, midőn lap­
pangó láz a sir felé viszi a beteget, ha

nem lelheti honát, sőt nem ritkán a 
kétségbeesés cselekedeteire is fakaszthatja 
a honvágy.

Az ifjúságnak a szülői ház, a hon 
iránti szeretete, mindkettő közvetlen be­
hatásai alatt fakadva és élesztve, önma­
gától képződik. Más a haza szeretete: 
sokkal ideálisabb érzet, mely csak az 
ifjúban és férfiban érhetik meg teljes 
bensőséggé és erőteljjé. De a hazasze­
retet csiráit már korán kell lerakni. A 
hazaszeretet neve nagy és drága név, 
a legbensőbb rokonszenvet és ragasz­
kodást jelentve azon nép iránt, amelyből 
származtunk, azután a nemzet iránt egé­
szében és végül aziránt az ország iránt, 
ahol bölcsőnk ringott, ahol nevelésünket 
és oktatásunkat kaptuk s ahol polgárságot 
nyertünk. Hazaszeretet a leghívebb ra­
gaszkodást jelenti ehhez az országhoz 
és népességéhez, a legteljesebb odaadást, 
amelylyel az egésznek ügyeit saját ügyünk­
ké tesszük és egyéni érdekeinket min­
denkoron az általános, közérdeknek vet­
jük alá. Itt a polgár úgy őrködik a 
közjó felett, mint házának, családjának 
jóléte felett s a veszély, mely amazt 
fenyegeti, ép úgy felkelti figyelmét és 
tetterejét, mint az, amely saját, személyi 
jólétét veszélyezteti. Nem kevesebb el­
szántsággal és lelkesedéssel védekezik a 
belső ellenség ellen, aki legsajátosabb 
népiességét, ősöktől öröklött erkölcseit és 
szokásait, kultúráját és nyelvét akarja 
elvenni, mint a rabló ellen, aki házába 
betör és családi tűzhelye ellen támad. 
Nem kisebb szorgoskodással gondozza 
mindazt, ami az egésznek dicsőséget, 
jólétet és boldogságot hozhat, mint azt, 
ami saját házának jólétét, üdvét előmoz­
dítja s ép oly kevéssé riad vissza fárad­
ságtól, áldozatkészségtől, mely hasznot- 
hajtó lehet a hazára, mint ahogy képes 
és kész életét is áldozni szeretteiért. Ez 
nemcsak névleg, de valóságban az igazi 
hazaszeretet, amelyet oly sokan hordanak 
nyelvükön s oly kevesen szivükben.

Az ifjúságot hazafiasnak nevelni, a 
haza szeretetében erősíteni: az iskola 
feladata, mert ez is egy szervezett kö­
zösség, amely mint ilyen a köz iránti 
érzéket, a közerényeket tartozik ébreszteni 
és istápolni, de szükséges mindenekelőtt,

hogy a tanító feladata magaslatán álljon. 
Amely tanító kevésbe veszi saját hazáját, 
azzal együtt nem érez s annak nem áll 
oldalára hűségesen, nem érdemli meg a 
tanító nevét sem, hanem marad, ami a 
görög és római tanítók voltak: rabszolga, 
fizetett iskolatartó.

Az iskola az apai ház és haza közt 
a középső láncszem; a közerény, a köz 
iránti érzék, melyeket az iskolának kell 
istápolnia, amint a növendék a nyilvános 
életbe belép, magasabb közérzékké, ma­
gasabb közerényekké válnak. Az iskola 
behatásait azonban a ház részéről is 
támogatni kell, mert minden egyes család 
tagja a nagy egyetemlegességnek, az 
össznemzetnek s mint ilyennek része van, 
kell hogy része legyen az államrend 
áldásaiban.

Ház és iskola kell hogy arra nevelje az 
ifjúságot, hogy a hazaszeretetei vallásos 
kötelességnek tartsa. „Adjátok meg a 
császárnak, ami a császáré, az Istennek, 
ami Istené.“ Vallásosság és hazafiasság 
közeli vonatkozásban állanak; a vallás 
megszentesiti a hazaszeretetei. Ismertes­
sük meg a tanuló növendéket népének 
történelmével, viszontagságaival és sor­
sával, a hazának viszontagságaival s a 
hazai történelem fejlődésével. Mert, amit 
szeretni kötelességünk, azt ismernünk 
kell a maga értéke és előnyei szerint. 
Hogy a tanuló szeretni tanulja hazáját, 
ezért meg kell őt ismertetni a haza 
természeti szépségeivel, terményei gaz­
daságával, intézményeinek s történelmé­
nek jelességeivel stb. sőt véssük a tanu­
ló leikébe népdalainak kincsét s ápoljuk 
az éneket ez irányban. Minden népnek 
megvannak a hősei és hősdalai. Az eféle 
dalokat és költeményeket szívesen tanul­
ják a gyermekek, mert hisz ideális vo­
nások rejlenek azokban, amelyek az 
ifjúi kedélyt megragadják, vonzzák és 
lelkesítik. Szóval, ha iskola és a szülői 
ház ez irányban együtt működnek, váll­
vetett munkássággal fáradnak, fáradozá­
saiknak nem maradhat el biztos, érett 
gyümölcse: a hazaszeretet megizmosodása.
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Az Újvidéki Népbank 
Részvény-Társaság
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Kamarai ülés.
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Az U.T.K, nagy napja.
Újvidék győz Zágráb ellen 3.1 

A footbalsport térhódítása

Májusi ájtatosság. A boldogságos 
szűz Mária tiszteletére május havában szokásos 
májusi ájtatosság a beltéri r. katli. templomban 
hétköznap d. u. 7, vasár- és ünnepnapokon 
pedig d. e. 3 órakor fog megtartatni.

Rendkívüli közgyűlés. Vár. törvény- 
hatóságunk e hó 2-án rendkívüli közgyűlést 
tartott, melynek egyetlen tárgyát a magyar 
aviatika támogatása céljából eszközlendő orsz. 
gyűjtésre vonatkozó min. körrendelet képezte.

Esküvő. Szokolay Kornél mérnök ápr. 
29-én esküdött meg Vissy Izidóra urleánynyal, 
Dr. Szlávi Kornél közjegyzőhelyettes kedves, 
szeretetreméltó sógornőjével.

Előléptetés. A szabadkai 6. honvéd gy. 
ezredben Kamenszky Rezső alezredes, ezredpa­
rancsnok ezredessé, Illés Béla, Szabó Iván, 
Hermann Rezső főhadnagyok századosokká és 
Hadzsits György zászlsó hadnagygyá neveztet­
tek ki.

Szenzációs labdarugómérkőzés. 
Az ,,Újvidéki Testgyakolók Köre vasárnap, e 
hó 4-én d. u. 5 órakor az ártézi fürdő melletti 
ui pályáján szenzációsnak Ígérkező labdarugó­
mérkőzést rendez, amikor is Délmagyarország 
egyik legkiválóbb csapatát, a „Szegedi Test­
gyakorlók Körét" hívta meg mérkőzésre, mely 
kiváló csapattal szemben Újvidék válogatott 
csapatát állítja ki, ezzel elsőrangú, Újvidéken 
még sohasem látott szenzációs sportélvezetet 
szerezve annak a közönségnek, amely vasárnap 
az U.T.K. szép pályáján megjelenik. A mér­
kőzés kezdete d. u. 5 órakor. Beléptidij : ülő­
hely 1 korona, állóhely 60 fillér, diákhely 30 fill.

Képtárlat az Erzsébet szállodá­
ban. Szombaton, e hó 3-án nyílt meg a Szál­
loda színházi termében egy kisebbszerü kiállítás, 
eredeti olaj festményekből, amelyex megtekin­
tésére részünkről is a n. é. közönséget figyel­
meztetjük, mert jobbnevú művészeink vannak 
benne képviselve, nevezetesen K. Sjányi B., 
Kézdi Kovács László, Molnár János, Br. Mi d- 
jánszky, Németh B., Németh Gyula, Radnay 
A„ Fekete M. stb. Naponként megtekinthető 
reggel 9—1. d. u. 3—7 óráig.

A szegedi kereskedelmi és iparkamara ápr. 
28-án teljes ülést tartott Szarvady Lajos kama­
rai elnök elnöklete alatt.

Az ülés elnöki előterjesztésekkel kezdődött, 
melyek során az elnök több közérdekű minisz­
teri rendelkezésről számolt be. Ezután Perjéssy 
László kamarai titkár az iroda működéséről 
szóló jelentését terjesztette elő s Szabó Gyula 
másodtitkárral együtt referálta a napirendre tű­
zött tárgyakat.

A napirenden a szokásos vélemény szol­
gáltatásokon s folyó ügyeken kívül több fontos 
és közérdeklődésre is érdemes ügy szerepelt, 
így elhatározta a kamara, hogy egy vetőmag- 
vizsgáló-állomás, egy növénytermelési kísérleti 
telep s egy állami vegyvizsgáló állomásnak 
Szegeden való létesítése érdekében egy széles­
körű ankét összehívását kérelmezi a kereskedelem­
ügyi miniszternél.

A belgrádi keresk. kamarának a szerbek 
ellenünk készülő boykott-mozgalma ügyében 
kelt köriratára azt az álláspontot foglalta el a 
kamara, hogy bár nagy súlyt helyez a két 
szomszéd nemzet kereskedelmi összeköttetésé­
nek barátságos voltára és szilárdságára, — még 
sem tartaná indokoltnak a kormány külpolitikai 
magatartását befolyásolni, melyet a forrongó 
események s elsősorban a kettős monarchia 
saját érdekei irányítanak.

Szeged város tanácsának véleményt kérő 
átirata folytán foglalkozott a kamara a Balkán 
államokkal kötött kereskedelmi szerződések meg­
újításának kérdésével is és szemben Szatmár 
vármegyének tisztán agrár érdekeket szolgáló 
törekvésével, oly irányú felirat intézését java­
solta Szeged város törvényhatóságának, hogy 
ha mód és alkalom lesz, a szerződések revízió­
jára, ennél a változott viszonyok, a magyar ipar, 
különösen pedig a városok fogyasztó közön­
ségének érdekei figyelembe vétessenek.

Pártolta a teljes ülés a kolozsvári kamará­
nak a pékipar vasárnapi munkaszünetét újból 
szabályozni kérő mozgalmát, a soproni kama­
ráét, hogy vasúti bérletjegyek kisebb raonokra 
is adassanak ki; sürgette a kamara Groák Dezső 
kamarai kültag javaslatára s egyidejűleg a mis­
kolci és kolozsvári kamarák mozgalmára való 
tekintettel is, a csődtörvény revízióját; — pár­
tolta a teljes ülés a brassói kamarának az össze­
férhetetlenségi törvény módosítására vonatkozó 
felterjesztését s azt a feliratot is, melylyel a 
nagyváradi kamara a munkásbiztositási törvény 
revízióját sürgette. Több folyó ügy között végre 
megállapította a teljes ülés a kamara 1912. évi 
zárszámadásait s határozott több ösztöndíj és 
segélykérés odaítélése ügyében.

Az Újvidéki Testgyakorlók Köre nagy 
napjának nevezhetjük a vasárnapot, amikor az 
U.T.K. agilis és népszerű sportegyletünk ismét 
bebizonyította életképességét, dicséretes mun­
kásságának eredményességét, footballcsapatának 
mérkőzéstől-mérkőzésig való megerősödését.

Ha nem is formális pályanyitó, illetve pálya - 
avató volt a vasárnapi, mert a városi Jódos- 
fürdő melletti uj pálya még nem egészen kész 
és csak ép a kerítés jelzi, hogy azon belül pa­
zar otthont kap ez az erősen izmosodó egye­
sület, — mégis egy bizonyos jóleső érzéssel 
léptük át a sport ezen uj szenthelyének kapu­

Az U.T.K. Szabadkán. A „Bácska
I." Délmagyarország bajnokcsapata csütörtökre 
Szabadkára training mérkőzésre hívta az U.T.K., 
mely a meghívásnak eleget tett és csütörtök 
délelőtt Szabadkára utazott — A Bácska I. 
vásárnap legnagyobb riválisával, a szegedi A. 
Clubbal tartja bajnoksági küzdelmét és erre va­
ló trainingre mint erős csapatot kérte fel a 
mi U.T.K. at. A trainingmérkőzés persze nem 
volt a g< alokért való küzdelem, csak ép training.

Költözködés. Dr. Fenyő Győző járás­
orvos ez utón is tudatja a n. é. közönséggel, 
hogy lakását a Kossuth Lajos utcából-/, május 
hó 1-vel saját házába (l’etőfi utca, 11. 1. em.)
helyezte át. Rendelési órák : d. e. ',,g I(), d. u.
Vi3 — 4 óráig.

ját, hogy tanúi legyünk az újvidéki sportegylet 
erősödésének, lássuk és örüljünk derék, kitűnő 
labdarugócsapatunk győzelmének!

Annyi ember még Újvidéken labdarugó­
mérkőzésnél nem volt, mint vasárnap, a mikor 
a város szine-java, társadalmunk előkelőségei 
mind eljöttek, hogy ezzel is bizonyítsák, hogy 
a sport támogatása, szeretete ma már a társa­
dalom elsőrangú kötelessége. Ott láttuk az 
U.T.K. védnökét: Matkovits Béla főispánt, az 
egyesület diszelnökét: dr. Demetrovits Vladimir 
kir. tan. polgármestert, alelnökét: Payerle Nán­
dor dr. rendőrfőkapitányt, Nikolits Izidor fő­
szolgabírót, a péterváradi és újvidéki helyőrsé­
gek tisztikarát, a tengerésztiszteket, a város 
egész elite-jét.

Jól és találóan jegyezte meg valaki:
— Elite bálba való közönség.
Az U.T.K. be akarja bizonyítani az őt 

lelkesen felkaroló közönségének, hogy csapata 
már elsőrangú mérkőzéseket is mer tartani és 
elég erősnek tudja magát, hogy a zágrábiak 
kiváló csapatával, a 1. Hrvatski Gradjanski 
Sportclubbal felvegye a küzdelmet.

Amikor az izmos, csontos, bár kistermetű, 
remek sárga dresszes fiuk a pályára befutottak, 
lelkes általános éljenzés és zsiviózás fogadta 
a vendégcsapatot. Az U.T.K. csapata is kedves 
fogadtatásban részesült

Az U.T.K. csapata soha oly mesés összjá- 
tékot, kiváló technikát, bravúros játékot 
nem produkált, mint ekkor. Tán tudta, hogy 
ilyen kemény ellenfél még nem állott vele szem­
ben és tán ez buzdította őket erre a kiváló 
játékra, melynek nézése sok élvezetet szerzett 
nekünk. Franz, Horvatzky, Götzl, Albrecht, 
Müller, Frühm, Gruits, Kulik, Weidmann, Bez- 
zegh (kapus) és Jovanovits külön külön és 
együttvéve brilliáns játékot mutattak és 3: l 
arányban győzték a zágrábiak hires és jó csa­
patát.

A zágrábiak kitűnő csapata az egész éj­
szakán át, este 9-től délelőtt 11-ig tartó úttól 
elcsigázva lépett a pályára és nem tagadjuk, — 
a leveretésük bizonyára nem sikerült volna, 
ha a sárga dresszesek nem fáradtan jönnek a 
pályára.

A játéktechnikájuk kiváló, cselzésük feno­
menális, összjátékuk tökéletes.

A zágrábiak védelme meglepő. A táma­
dásuk erős és céltudatos.

Az első félidő 0: 0.
A második félidőben az U.T.K. biztatva, 

tüzelve a közönségtől, egymásután lövi a goalo- 
kat az ellenfél kapujába, melyből a bíró : Dulits 
Ferenc, a magyar labdarugószövetség bírája, 
— a ki általános megelégedésre kitünően ve­
zette a mérkőzést, — csak 3-at ítélt meg.

A közönség egy kellemes délután emlékei­
vel távozott az uj sporttelepről, mely más nap 
még nagyobb közönséget látott vendégül.

Másnap a zágrábiak 1 :0 arányban győz­
nek a monitorok csapata felett.

kiváló bór- és 
£ lithium 0£ S 

► gyógyforrás
vese- és hólyagbajoknál, köszvénynél, ezukerbete tégnél, vBrhenynél, emész­
tési és lélegzési szervek hurutjainál kitűnő hatású. Természet# vízmentes savanyovlz.

f Kapható éifényvlzkereihedéiahbar SCHHI TUS ÁGOST Sataya-Llpíart S«Jr«íorforri»-TÍÜaktél gyógyszertárakban. fpLHUI.rE5 AbUSI Badapo.t. V. Rudolf-rakpart S.
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Tűzoltói közgyűlés. Az ónk. tűzoltó- 
egylet ma vasárnap, május 4-én d. u. 2 órakor 
az egylet hélyiségében rendes évi közgyűlését 
tartja.

Áthelyezés — kinevezés. Az igaz­
ságügyminiszter Dr. Buday Kálmán újvidéki 
törvényszéki jegyzőt a szegedi törvényszékhez 
helyezte át s helyébe Dr. Bene Sándor szat­
márnémeti jb. joggyakornokot az újvidéki tör­
vényszékhez jegyzővé neveszte ki.

Előléptetések. Amáv. májusi előléptetése 
alkalmával Hoffmann Miksa főmérnök és Koller 
Károly: ellenőr magasabb fizetési osztályba ne­
veztettek ki.

Áthelyezett birö. Zamoróczy István 
titeli kir. járásbiró a körösbökényi járásbíróság­
hoz helyeztetett át.

Gyógyszertár áthelyezése. Herzog 
István temerini utcai gyógyszerész ez utón 
tudatja a n. é. közönséggel, hogy gyógyszer- 
tárát május 1-ével a buzatérhez közelebb, te­
merini u. 2. szám alá helyezte át, a -Magyar 
Korona« c. vendéglővel szembe.

Anyakönyvi hir. Az anyakönyvi hiva­
talnál ápr. 25-május 2-ig bejelentett születések 
23, még pedig 12 fiú, 11 leány, meghalt 16.

Utazási kedvezmény a ta­
vaszi Vásár látogatóinak. Tudva­
levő, hogy a budapesti kereskedelmi és 
iparkamara a magyar ipari termékekből 
május 7-xől — 13-ig tartó tavaszi vá­
sárt rendez Budapesten az iparcsarnokban, 
hogy az ipari termelésünk tagjai a ke 
reskedÖknek s az iparosoknak bemutat 
hatók legyenek s e réven közvetlen ősz 
szeköttetések támadjanak. A tavaszi vá 
sárra a kereskedelemügyi miniszter uta 
zási kedvezményt léptetett életbe. Ez ala 
pon május 6-tól 13-ig Budapestre III 
oszt. jegygyei másodosztályon lehet utaz 
ni, a visszatérés néhány nappal később 
is történhet. Jegyigazol ványért a szegedi 
kereskedelmi és iparkamarához kell for­
dulni sz mélyenkint 55 fillér jegykiállitási 
illeték léfizetése mellett, mely összeg a 
máv. nyugdíjalapja javára szedetik be.

Az elválasztás képezi az anyának 
legnagyobb gondját gyermeke nevelésénél. E 
gondtól megszabadulnak mindazok, akik már 
tudják, hogy az elválasztás pillanatától a gyer­
mek egyetlen tápszere a Phosphatine Falieres. 
E kitűnő tápszernek tulajdonítható az, hogy az 
utóbbi években a gyermekeket az elválasztás 
idejében baj nem éri. Egy nagy doboz, mely 
elegendő 3 hétre, 3 korona 80 fillér minden 
gyógyszertárban. Főraktár Zoltán Béla gyógy­
szertára Budapest V. Szabadság-tér.

A B. Bodrog vm. tűzoltó szövet­
sége, múlt vasárnap Vojnits István ny. főispán, 
szöv. elnök elnöklete alatt tartott vál. ülésében 
ez idén tartandó szövetségi tanfolyam idejéül 
jun. 9—23. terjedő napokat tűzte ki s egyúttal 
elhatározta, hogy Óverbász meghívására ez idei 
közgyűlését, versenyekkel összekötve, Óverbá- 
szon tartja meg aug. 17. és 18-án. Ugyanek­
kor lesz az óverbászi önk. tűzoltó egylet zászló- 
szentelési ünnepélye is.

Egyházmegyei hir. Az érseki hatóság 
Kuczka Péter Jánoshalma! káplánt bácsborsódi, 
Kazinczy Imre adai káplánt pedig borotai plébá­
nossá nevezte ki.

Szabadka 1914. é. va asztóinak név­
jegyzékébe 8131 választó vétetett, fel; a 19 év 
előtti, 1904, évi összeírás eredményével össze­
hasonlítva, a szaporulat 273g.

A tornadó és a bácskai magya­
rok. Az Amerikában nem rég pusztított tor­
nádó a következő bicskáikat tette teljesen 
anyagilag tönkre: Szabó József, Magyar Illés, 
Asztalos József, Palics András, Palics János, 
Bosnyák András, Halusits János, Zelenka Il­
lés csonoplyai, Kinti Lajos zombori, Bajai 
János bajmoki, Varga Pálné zentai és Csicska 
József óbecsei kivándórlókat.

A Bácsbodrdfc vármegyéi gaz­
dasági egyesület ápr. 3.-án Törley Gyu­
la elnökleté alatt, igazgató választmányi ülést 
tartott. A legutóbbi ig. választmányi ülés óta 
Öl3 uj tag lépett az egyesületbe s jelenleg á ta­
gok száma 6530. A gyűlés elfogadta a kösgyü; 
lés elé terjesztendő múlt évi zárószámadásokat 
és mérleget, a f. évi költségvetést, a m. é. 
működéséről szóló jelentést és a f. évi munka 
tervezetét. Tudomásul vette a földmiv. 
minisztériumnak az újvidéki lópatkolási tanfo­
lyamról, a lódijazási segély kiutalásáról, a gaz­
dasági felügyelőségekről, a méhészeti kerületek 
beosztásáról, a szarvasmarha fertőző hüvelyhu­
rutjáról és a I. évi szarvasmarha díjazási segély­
ről szóló leiratát. Pártolólag véleményezte 
Sajkásgyörgye, Gádor, Küllőd, Dávod, Hódság 
és Bácskertes községeknek vásár, illetőleg heti 
vásár engedélyezéze iránti kérvényeit. A hiva­
talos gazdasági egyesületek alapszabályai ter­
vezetének átviszgálását az elnökség által alakí­
tandó bizottságra bízta. A eselédtörvény re­
vízióját óhajtandónak tartja, de ez időszerint 
a revíziót alkalmasnak nem találja. Törley Gyu­
la társelnök terjedelmes és részletesen megin­
dokolt idevágó javaslatát az Orsz. m. gazdasá­
gi egyesületnek felhasználás végett megküldi. 
A Galantán rendezendő mótoros eke bemutató 
alkalmával tanulmányi kirándulást rendez. A 
magyar gazdaszövetségnek a külkereskedelmi 
és külforgalmi viszonyok ideiglenes rendezéséről, 
a mezőgazdasági központ felállításáról és a ki­
készítés! eljárás visszaálitása ellen hozott hatá­
rozatát a magáévá tette. A Bereg vm. gazda­
sági egyesületnek a dohányárak emelése, a 
Temes vármegyei gazd. egyesületnek a dohány 
beváltó felügyelőségeknek a földmiv. minisz­
tériumhoz váló áthelyezése iránti átiratokat 
pártolja, A Délvidéki földmivelök egyletének a 
derőtörvény módosítása iránti felterjesztését 
időszerűnek nem találja. Wámoscher Mihálynak 
az amerikai gépek jótállása iránti javaslatát 
az összes gazdakörökkel közli s felhívja a gaz­
dákat, hogy gépek vásárlásánál minél hosszabb 
jótállási időt kössenek ki. Kontaí János dávodi 
kisgazdatagnak mintagazdaság iránti kérvényét 
pártolja az ig. választmány.

reSbeválM
a legjobb és legolcsóbb
DOBOZA K1.80 MINDEN GYÓGYSZfHTÁRBAN és OROOERIABAN | 
Próbadobozt ingyen hűld : HENRI NESTlÉ,Wien.l.Biberstr202.

Fölvételi pályázat. Az aradi áll. 
tanitóképző-intézet i40 növendéket vesz föl az 
19I3—14. isk évre, még pedig az államsegélye 
seket részben teljesen ingyenes, féldijas vagy 
teljes fizetéses benlakással, részben egyenként 
havi iti korona ösztöndíjjal (bejáró), vagy ingyen 
ebeddel (bejáró). A vall. és közokt. miniszter 
rendelkezése szerint a jobb tanulmányi előme- 
netelü növendékek már az első osztályba való 
belépésük alkalmával, a növendékek létszámára

való tekintet nélkül, féldijas, esetleg teljes 
ingyenes ellátásban fognak az intézet joteroátu- 
sában részesülni. A teljes fizetők havi 32 koro­
nát fizetnek a teljes ellátásért az hitéltet 
pénztárába. Az egy koronás bélyeggel, ellátott 
kérvényekhez a következő okmányokat kell 
csatolni: 1. születési bizonyítványt, 2. tiszti, 
orvosi bizonyítványt arról, hogy folyamodó; 
ép, egészséges és a tanítói pályára alkalmas,
3. községi bizonyítványt, mely kimutatja at 
családfő polgári állását, a szülők vagyoni- álla­
potát és évi jövedelmét koronaértékben, ezek 
ellátásra szoruló gyermekeinek számát és- 
életkorát, 4. az utolsó éyvégi bizonyítványt.; 
illet e félévi iskolai értesítőt. A vall..és közokt,, 
miniszterhez címzett folyamodványokat,f má-, 
jus 31-éig kell az aradi allami tanítóképző-,

' intézet igazgatóságánál beadni. Folyamodó 
világosan tüntesse föl kérvényében lakóhelyét

Állami jutalmak ipari munkások­
nak. A kisipari és gyári munkások, illetőleg j 
munkaadók figyelmébe. A kereskedelemügyi 
miniszter évenkint bizonyos számú jutalmat aő 
a kereskedelmi és iparkamarák javaslatára oly 
ipari munkásoknak, kik hosszú és hűséges szol­
gálattal és ezzel párosult egyéb kiváló jó tulaj­
donságokkal erre érdemeket szereztek. E tatal­
mákból évenkint 5 esik a szegedi kereskedelmi 
és iparkamara területére és ezek rendszerint 
minden évben a karácsonyi ünnepek körül osz­
tatnak ki megfelelő ünnepélyességgel. A kitün­
tetett munkások mindegyike 100 koronát és a 
jutalmazás indoka t tartalmazó elismerő okmányt 
kap. A kitüntetésre való javaslattétel és a ju­
talmak kiosztása a kamara föladatát képez­
vén, fölkérjük a kerület munkaadóit, úgy a 
gyárakat mint a kisiparosokat, hogy közöljék 
a kamarával azon munkásaik névsorát, az azokra 
vonatkozó és a jutalomra való érdemességet 
bizonyító adatok kíséretében, kiket a jutalma­
zásra érdemesnek tartanak. A kitüntetésre való 
igény előföltételei a következők: 1. magyar ál­
lampolgárság, 2. tényleges ipari munkában való 
állandó alkalmaztatás ; (kapus, kocsis, 
gyári irodaszolga és más ily természetű szol­
gálatot teljesítő a jutalomra igényt nem tarthat). 
3. legalább 15 évi megszakítás nélküli működé» 
az ipari munka körében (tanoncévek beszámít­
hatók, évadhoz kötött ipari munkában alkal­
mazottaknál a teljesen betöltött évadok teljes 
évekkel egyenértékűnek tekintetnek.) 4. a ren­
des munkabér, vagy munkakereset évi össáege, 
a bejelentés évében 2000 koronát meg nem 
haladhat. Mindezen feltételek teljesítése hiteles 
okiratokkal, esetleg a munkakönyvvel, vagy 
annak hiteles másolatával bizonyitandók. A kel­
lően felszerelt ajánlások legkésőbb folyó évi 
június hó 20-ig küldendők be a kamarához.

A milliomos fia, Sebők Zsigmond 
pompás új regénye hétről-hétre nagyobb érdek­
lődés mellett folyik a Jó Pajtás-ban. Megható 
és mulatságos részletek váltakoznak benne, me­
lyek egy nagy budapesti házban folynak le, — 
a gyermekek már minden héten alig várják a 
legújabb folytatást, Sebők Zsigmond és Benedek 
Elek képes gyermeklapja legújabb, április 27-iki 
számában verset irt Lampért Géza, mesét Elek 
nagyapó és Mauks Kornélia, érdekes cikket a 
rneteor-kövekről Gyula bácsi, kedves képet 
rajzolt és verset irt hozzá Endrődi Béla, mu­
latságos mókát Zsiga bácsi, érdekes regényét 
folytatja Rákosi Viktor. Előfizetési ára negyed­
évre 2 k. 50 fii. Előfizetéseket elfogad és mu­
tatványszámokat küld a „Jó Pajtás" kiadóhiva­
tala Franklin társulat, Budapest, IV., Egyetem­
utca 4.
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Csodtőmegeíadási hirdetmény.A japánok gyakorlati érzéke
■ionnal faliamért« aa M* uj

gummisarok 
számos előnyeit I '

1913. május hó 4.

Yardéra taposás, kisiklás, fáradtság, aa ide- 
gek rázkódtatása kizárva!

____ BarsonmUvek Budapest, Vtl. mm
Felelős szerkesztő: ZanbaUGT ÁgOStOÜ.

Laptulajdonos a? újvidéki függetlenségi és 48-aa párt.
g72 sz. lg 13 végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. i02. § a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy az újvidéki kir. törvényszéknek 
1912 évi 4393. számú végzése következtében 
Dr. Engelberger Ágoston ügyvéd által kép­
viselt Mikin és Stojkovics cég javára 1000 K. 
s jár.erejéig igl3, évi mácius hó 17 én fogana­
tosított biztosítási végrhajtás utján le- és 
felülfoglalt és 743 kor. yO fillérre becsült kö­
vetkező ingóságok u, m. bolti állványok, be­
rendezés, fűszer és vegyes áruk, bútor és kü­
lönféle lakberendezési tárgyak nyilvános árve­
résen eladatnak.

Mely árverésnek az ujviuéki kir. járásbí­
róság 1913-ik évi V. 645 számú végzése foly­
tán 1000 kor. tőkekövetelés, ennek lglB évi 
március hó 3-ik napjától járó 6%' kamatai, 
V.7» váltódij és eddig összesen 115 kor. 7O f. 
biróilag már megállapított költségek erejéig, 
Újvidéken Thököly Imre u. 25 sz. a. leendő meg­
tartására i913.évi májushó 5-ik nap. d. u. 2 órája 
határidőül kitüzetik s ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi LX t.-c. 
107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén

Vb. Dugity Jováu palánkat kereskedő 
csódügyéhen közhírré teszem, hogy A. 
a csődtömeghez tartozó és a csődleltár 
1 — 439’. t. alatt felvett 4372 kor. 10 fill, 
beszerzési és 3557 kor. 36 fillér becsér­
tékű rőfös, divat és rövidáruk-, továbbá 
B. a 440—446. tétel alatt telvett 5O8 
korona beszerzési és 400 koroua becsér­
tékű állványuk és egyéb üzleti felszere­
lések-, C. valamint a 447. t. alatt felvett 
760 korona beszerzési és 400 korona 
becsértékű vaspénzszekrény a csődválaszt­
mány felhatalmazása alapján zárt ajánlati 
verseny utján mindegyik csoportra külön 
teendő ajánlattal alábbi, feltételek mellett 
értékesíttetni fognak.

1. Ajánlattevők kőtelesek a becsér­
ték 10%-át készpénzben vagy óvadékké­
pes értékpapírokban bánatpénz fejében 
letenni.

2. Tömeggondnok és csődválaszt­
mány az árük mennyiségéért és minősé­
géért szavatosságot nem vállal.

3. Vevő az árut legkésőbb lgl3, évi 
május hó 15-éu köteles el vitetni.

4. Az ajánlatok és a bánatpénz Dr. 
Kubinyi Károly újvidéki ügyvédnél, mint a 
csődválasztmány elnökénél nyújtandók be. f. 
én május hó 9-ik napjának d. u. 5 órájáig.

5. A beérkezett ajánlatok felett a 
csődválasztmány május hó iO-ik napján 
déli 12 óráig határoz.

6. A választmány fentartja magá­
nak a jogot, hogy az ajánlatok között 
szabadon választhasson.

Vevő köteles a vételárat ajánlatának 
elfogadása után értesítésre azonnal to­
rn eggondnoknak kezéhez a nyugtabélyeg­
gel együtt lefizetni és a vételi illetéket 
viselni.

Vermes Jenő ügyvéd
csődtömeggondnok.

0000000 000000Q
í Wach fl «7mre§
0 elsőrangú modern és villamoserőre 0 
0 berendezett fehér, barna és rozs- 0 
0 kenyér [■

I sütödéjét
0 valamint liszt, dara, élesztő és 
0 sókereskedését a t. fogyasztó kö- 
0 zönség b. figyelmébe ajánlja.

0 Petőfi-utca 8. sz.
pj TELEFON 350. TELEFON 350. _
UJ 0
0000000 0000BQg
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Készít mindennemű nyomtatványokat, 
ízléses kivitelien jutányos ár mellett.

hiszen min 
denki tudja 
már, hogy a

ws

Tempel forrás. Szón savdús, diätetikns, 
üdítő asztali ital. - Elősegíti 
az emésztést és anyagcserét.

LeOteHtettebb gyógyforrás. -
Indikálva: idült gyomorhurut 
nal, székrekedésnél. Bright 
fele vesebaj ná!, lópdnganat- 
n-tl, májbajoknál, sárgaságnál, 
anyagcsere betegségeknél, a 
légutak hurutos bántalmainál.

CIPŐKRÉM
Minősége Kitűnő 

puhít, tisztit, 
fényesít.

Styria
8 maga nemében a leguazda
-r, " VT , wjvvjiorras icg-

í1?.!wS8^1-..,FÍ)kéPfinindikálva: idült'bélhurutnáí 
obstipatiónál, epekőnél, elhízási 
hajlamnál, ceúznál és cukor 
betegségnél

Gyártja HERCZEG ésGEIGER
csesz.65 kir. udvan szállító Budapest 
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Értesítés.
Van szerencsém szives tudomásul 

adni, hogy

Dr Blau Antal fogorvosi műtermét
fővárosi orvos s az eddigi technikai erők 
közreműködésével tovább vezettetem s 
kérem az eddigi bizalmat e kiválóan 
vezetett műterem irányában továbbra is 
fenntartani s törekedni fogunk, azt az 
eddig tanúsított előzékeny kiszolgálással 
és pontos munkával kiérdemelni.

Becses támogatásukat kéri. 
Újvidéken, 1913 április hó 20-án. 

özv Dr. Blau Antalné.

Értesítés.
Tisztelettel értesítem ügyfeleleimet, 

hogy ügyvédi irodámat az újonnan épült 
Dr. Fenyő Győző-féle házba (Petői>ca 
11. szám alá) helyeztem át.

Dr. Endröcí Mihály
ügyvéd.

Szives tudomásul.
T. c. Módomban áll Újvidék város és kör­
nyékbeli volt vevőközönségemet és ismerő­
seimet ezennel értesíteni, hogy a közel 
múltban leégett üzletemet Kossuth £ajos 
utca 27. sz- (Sztefanovits Ly. fia ház) alatti 
helyiségbe helyeztem át és f. é. rrjárcius 
hó 1 én nyitottam meg s hogy abban köz­
ismert elsőrendű minőségű, mindennemű 

igényeket kielégítő

úri-, női- és gyermek- 
készr ruharaktárral

állok majd a n. é. vevőközönség nagybecsű 
rendelkezésére. Különös figyelmükbe ajánlom 
továbbá, hogy versenyképes ár és minőség 
tekintetében a legmesszebbmenő kívánalma­
kat kielégíthetem, miért is eddig elért üzlet­
eredményeimre támaszkodva a legteljesebb 
bizalommal kérem és reményiem nagyra- 
beestilt vevőimnek támogatását, hogy min­
dennemű szakmabeli idényszükségleteiket 
úgy mint eddig, ezentúl is üzletemben lesz­

nek kegyesek beszerezni.
Újvidék, 1913. fibruár havában,
Kiváló tisztelettel MOM1ROV1TS P-

Szőlőbirtokosok
különös figyelmébe!

Ha Forhinnal permetez, 
Rézkénporral poroz «s 
Bay Óllal oil a szölömolyt:

- FORHINT
FORHIN

-szőr 
Kevesebb 

a gond, 
-szór 

Kevesebb 
a munka, 

szór
Kevesebb,
amunkaberl

a sokszorta megjavított bordói keveréket számtalan köszönő- és elismerő-levél 
tanúsága szerint mindenütt a legnagyobb megelégedéssel használják. A 

-nak nincs üledéke, vízbe dobva azonnal oldódik és biztosan pusztítja
perenoszporát;

egy kész anyag, főalkatrésze rézgálic, tapadóképessége oly nagy, hogy bármely 
harmatnál permetezhet vele;

használata óriási munka- Ó8 pénzmegtakarítást] jelent, mert az 
anyag teljesen kész;

használjanak saját érdekükben California! lét, a gyümölcsiovarok 
elleni védekezésre rovarenyvet minden kártékony rovar lekötésére, 
rovarfogó Övét az összes kártékony rovarok elfogaására. Lau- 
rlnát a rovarok ellen nyári védekezésre Lauril Karbollneumot 

a rovarok elleni téli védekezésre. Lauril oltóviaszt az oltványok nemesítésére, lohnoumint a 
zsenge virágok permetezésére, Nlootin Quassiakivonatot faiskolák permetezésére, Topomért 
mezei egerek pusztítására, Pampilt rovarok es darazsak elfogására, Tessék mindezen cikkekről kime­
rítő leírást és használati utasítást kérni, melyet ingyen és bérmontve küld az összes

érdeklődőknek a

FORHIN szelőpermetezési anyaggyár

Budapest, VI., Váci-úi 93.
valamint képviselője: ROSENBERG ADOLF, Bácsalmás.

p gyors és u gyop
„IDE X“

nevet adtam annak az általam megszerkesztett 
készüléknek, mert a fül, illetve a dobhártya vib­
rációs masszázsa terén csakugyan ideális 
eszköz, mely gyors és biztos sikerrel jár.

„IDEAL«
651)5 szám alatt szabadalmazva, úgy az orvosok, 
mint a klirjika részéről, ahol kitűnő sikerrel lett 
bemutatva és kipróbálva — jónak és elismerésre- 

méltónak találtatott.
Előnyét képezik: egyszerűségre, tehát könnyű 

kezelhetősége — önkezelés — olcsó ára — 45 k. 
a dobhártya vibrációs masszázsa által beálló kel­
tenie!. érzés és rövid használat után is biztos sikere. 

Kapható a készítőnél:

Störz Mihály, mechanikus
Újvidék, Petőfi-utca 98. szám.
Telefonszám 328. Telefonszám 328
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TUNGSRAM
drótlámpa

húzott dróttal.

! Elpusztíthatatlan !
! Egyedüli magyar izzólámpa. !

.'üti
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6. oldal.

A világnak ez a leghíresebb söre nap1 
palackokban, naponkint frissen töltve, á 40 fii. 
sörraktáromban (Uszpenszka-utca 5.) kapható.

Pilseni Urquellt poharanként Újvidéken 
csakis Obernik József pilseni sörcsarnokában 
és Zurkovics György „Fehér hajó“ vendéglő- 
lében mérnek. Palackokban kapható E LI I fc. 
kávéházban és Kuborczy M. cukrászdájába*.

Péterváradon csak Helleis Józsefnél kap­
ható Urquell.

Mélykut-vizből készült müjeget is igen 
olcsó áron naponkint házhoz szállítok.
BAUER GYULA, sörnagykereskedése és jéggyára.
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1$) § Halocsity Vásza rézműves

H
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< ns 2:

Első délmagyarországi kccsigyár.

Reich Mátyás és Lebhevz Károly
ÚJVIDÉK (Limán)

ÚJVIDÉK, Kiszácsi-utoa 30. b) szám
Ajánlja nagy és dúsgazdag raktárát mindennemű 

legújabb gyorsfőzök, pálinlfa-kazárjzokban, mosó- 
üstök, festöüstök, rézrtjérlegedények, vasüstök, 
kenjencék és mindennemű más konyhaedények rézből.

Nagy raktár szabadalmazott „Zurul“ és minden­
nemű más szőlőpermetezőlfben, melyeket saját mű­
helyemben készítek, azonkívül permetező részek-. O 
gummi, csövek, szóró és minden más a permetezés- g 
hez szükséges eszközök. §

Minden nálam permetezőért, úgy szintén O
öreg permetezők jó javításáért egy évi jótállást vállalok, q 
Készítek mindennemű rézmunkát, úgymint: csöveket; 
gőzmalmok, hajók és egyéb gépeknek. °

O Miután az összes föntemlitett munkák műhelyemben saját felügyeletem alatt O
g készülnek abban a kellemes helyzetben vagyok, hogy a nálam előállított munkáért a ö 
n legjobb biztosíték nyújthatom. A tisztelt közönséget valamint barátaimat es ismerőseimet ~ 
ß felkérem hogy vállalatomat minél jobban támogassák és én kötelességemnek fogom g 
a tartani, hogy tisztelt megbízóimat jó és pontos munkával, valamint mérsékelt arakkal 

kielégítsem.
8000 OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOPOO

Luxus-hintók, üzleti és gazdasági kocsik, 
mentő- és halottas- kocsik, omnibuszok 
és luxus-szánkók, a legegyszerűbbtől a leg­
finomabb kivitelig, állandóan készletben.

rekedtség, hurut, elnyálkásodá.3 i 
görcs- és szamárköhögés ellen

KAISER
mell-karamellái a ,3 fenyővel.'

605 közjegyzőileg hite'esitett or 
vosi és magán bizonyítványok 
tanúskodnak a biztos sikerről.

Felette ízletes, kellemes bonbonok,
Csomagja 20 és 40 fill, doboz 60 fill, 
kapható Herczog István, Grossinger 
János, Küchler Béla gyógyszertáraiban. 
Sleiánovits Ly. fia, Petrovits és Popovits 
kereskedéseiben, Klein Oszkár droguis- 
tánál, Stra-ser István gyógysz. Karlóca, 
Kocziák Ruma, Ihreg C. Ratais örökösei 
Apatin, Brodski, Adamffv gyógysz. 
Pé'ci 'árad, Kujaschkovic Mitrovic, Hai- 
nis A. India, Hondl J. Ruma, Wagner 
A Dobrica, Páternek Ottó Ujszlan- 
kamen, Gebauer Emil gyógysz. Báes.

zliács acélfürdő
Felső-WIagyarország.

Egyedül ismert szénsavdus vasforrás, Legtöbb 
vasat tartalmazó ivóforrás belső használatra. 
Idény május 15-töl szeptember 30 ig. Felülmúlhatat­
lan vérszegénység, sápkór, női bajok, hátgorinc és 
idegbajok, bénulás ellen, átszenvedett betegség és 
erős munkásság után. Mint fürdőorvos Dr. Nádosy 
István hiv. fürdőorvos működik. Utazás Bécsből 9 
óra északról Oderbergen át b óra, délről Budapes­
ten át szintén 5 óra. Szliácsra vonatkozó falragaszok 
minden nagyobb vasúti állomáson ki vannak füg 
geszi ve. Kimerítő felvilágosítást és prosp ktust. uta­
zás valamint lakás árkedvezményről az elő- és utó­

idényben stb. ad a:
Fürdőigaznatóság Szliácson (Zolyóm-m)

XXX-ik Magyar királyi

jotékonyezélú államsorsjáték.
Ezen pénz-sorsjáték remélhető tiszta jövedelme közhasznú és jótékony célokra fog for 
dittatni. Ezen sorsjátéknak összesen 14885 nyereménye van, melyeknek összes értéke 

475000 koronára rúg készpénzben.

Főnyeremény 200.000 korona készpénzben.
Továbbá:

1 főnyer. . 30.000 K készp. 20 nyer. á 200 K 4.000 K készp.
1 20.000 „ 40 „ „ 150 „ 6.000 „ „
1 . 10.000 „ 100 „ „ 100 „ 10.000 „ „
1 5.000 „ 200 „ „ 50 „ 10.000 „ „
5 nyer. á 1000 K 5.000 „ 2500 „ „ 20 „ 50.000 „ „
5 500 „ 2.500 „ „ 12000 „ „ 10 „ 120.000 „ „

10 - » 250 „ 2.500 „ » 14885 nyer. összesen 470.000 K készp.
Húzás visszavonhatatlanul 1913 évi május hó 15-én.

Egy sorsjegy ára 4 korona. "UPI
Sorsjegyek az összeg előzetes beküldése mellett a magyar kir. lottójövedéki igazgatóság­
tól Budapesten (Vámpalota) portómentesen küldetnek, ezenkívül kaphatók valamennyi 
posta-, adó-, vám és sóhivatalnál, az összes vasúti állomásokon s a lngtöbb dohány­

tőzsdében és váltó-üzletben. Játéktervet ingyen és bérmentve küld
A magy. kir. Lottójövedéki igazgatóság.

m:

1 fcstlk-fíls Mi Tmiap is Mm 1-1,
ajánlja

Susine - ÍBjurgjenováci
parkettgyárában kizárólag kitűnő minőségű szla­
vóniai tölgyfából • készült

PARKETTÁIT
a legalacsonyabb napi árakon. — Közelebbi 

, felvilágosítással szolgál a központi iroda

BUDAPEST, VI., Andrássy-út 19. szám.
= --

Nyomatott »Gutenbergnyomda« Újvidék.


